



2010 南非世界杯

赛场缘何空位多?

世界杯激战正酣,诸强厮杀得分外眼红,然而令全世界球迷感到不解的是,精彩世界杯的背后,偌大的体育场内竟然空出了许多座位。从开幕式一票难求,到众多比赛球票剩下一大堆,南非世界杯很有可能成为近20年上座率最低的一届。世人瞩目的世界杯,缘何让如次多的球迷望而却步呢?

人身安全没保障

看球是享乐,也要安全第一。南非的治安本来就屡受诟病,再加上数万人短时间内聚集,安全问题就更让人担忧。此前的非洲国家杯上,多哥足球队所经历的惊险一幕,仍让人记忆犹新。其实,南非本来就是世界上犯罪率最高的国家之一,每年发生谋杀2.1万起,入室抢劫案30万起。总人口才4000多万的南非,非法枪支高达300万支,平均一天约有50人死于非命。贫富差距悬殊,枪支泛滥,让这片土地

地难言安宁。

过去南非的重大案件主要发生在偏远地区或郊区,不过随着世界杯的开幕,犯罪渐渐渗透到市中心。短短几天时间,就有来自世界各地的媒体记者频频遭受抢匪洗劫,至于球迷碰到的麻烦就更多。安全得不到保证,让许多球迷被迫选择坐在电视机旁看世界杯。

高昂票价是元凶

开幕式当天,足球城体育场内都有几千个空座。或许,被炒高的票价也是一大元凶。一张最便宜的开幕式门票为200美元,但在约翰内斯堡的黑市上,至少需要花费1000美元(约合南非当地货币8000兰特)。

至于小组赛,按照国际足联制定的票价表分为三个档次。票价最低的为80美元,位置在临近球场角落或者球门后;二类票为120美元,位置较高较偏;一类票则为160美元,通常在球

场旁边。

对于大多数普通的黑人居民而言,一个月的收入在1000兰特左右。即便南非政府给予当地人票价优惠,一个月的薪水也就只能买两三张球票。去现场?得咬咬牙。

这些天来,但凡热门的比赛,上座率还算不错,但那些相对冷门的场次,就不容乐观了。在荷兰与丹麦队的比赛中,记者就发现,球场内竟然坐进了几千名四五岁幼儿园的小朋友来充场面。

公共交通不便捷

南非的公共交通先天不足:全国没有任何地铁,公交费用也是非常之高,更可怕的是,要真想坐公交,一个小时能等到一辆车就算运气好。

随着黑人中产阶层的出现,南非私家车拥有量高了不少,每6个人就拥有一辆汽车。与此形成鲜明对比的是,这里出租车却难觅踪影,不

但数量少,要预约,而且价格昂贵。不论路程远近,起步价一律200兰特,每公里15.5兰特(1兰特约合1元人民币)。

即便有车,想要在球场周围找个地方停车也是难上加难,有关球迷车辆停泊引发纠纷冲突的报道屡见报端。为此,组委会想出了一个办法:但凡大赛期间,体育场周边全部封闭,设立几个大的球迷聚集点,统一乘坐大巴到球场。

巴西与朝鲜一战,记者就曾特意体验过乘坐这种球迷大巴。赛前几千辆车排队进,赛后几千辆车排队出,拥堵不堪。而路上也要耗时半个多小时,其实并不便捷,而且还非常累。从离场到返回家或酒店,至少需要花费两个小时。

对于蜂拥而至的外国人而言,没车在南非简直寸步难行。也难怪一边是球票销售创下新高,另一边却是球场里大片的空白。

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰



少林塔沟武术学校
祝南非世界杯圆满成功!
电话 0371-62809888

“刘”言“峰”语

期待决赛“六月雪”——走进南非世界杯之十五

郑州正在开着空调抵御酷暑时,远在南半球的南非却迎来的一年中最寒冷的冬季。寒流来袭,从15日以来气温急转直下,南非中部的布隆方丹已飘起了雪花。

就在约翰内斯堡体育场巴西与朝鲜的那场比赛中,5.4万球迷用厚厚的冬装将自己裹得严严实实,很多黑人球迷裹着毛毯,端着热咖啡享受世界杯。有意思的是,巴西队主力门将塞萨尔近日托朋友为自己买一条保暖裤,为后面的比赛不挨冻做准备。而不少队伍的球员尤其是来自北半球的球员,对于南非的寒冷天气都感觉不适,也纷纷出现感冒的情况。

刚到约翰内斯堡的那几天,温度还在10℃左右,中午日照强烈甚至可以只穿一件薄T恤。但10天后,气温就掉了一大截。一天早晨,隔壁的哥们儿一起来便大叫:“哟,你看这洒的水都冻成冰啦!”大伙儿才终于意识到,约翰内斯堡已经越来越接近一年中最冷的时候。长了这么大,终于见到了中学古文课本中的“六月飞雪”,也算不虚此行。南非不在赤道上,而在整个非洲最南端,是整个南半球最靠近南极的人类居住地之一。由于纬度高,这里的六到八月不会被“热死”,只会被“冻死”。

气温越来越低,给大家带来的也是越来越多的不便。首先是当地司机赖床,起得更晚了,但这还不算太麻烦,那些在出国时忘记带厚衣服的游客兄弟可真是遭罪了。“六月飞雪,必有冤情。”最“冤”的就是重庆一位记者,先是行李被机场托运弄错,居然发回了重庆!晚报团抵达约翰内斯堡当日,其短袖T恤加单裤的“冻人姿态”令机场众多友邦人士莫名惊诧。接着近日,又传来其“四处借秋衣秋裤”的消息,闻者无不惊叹:这哥们儿这段时间怎么过的啊!

据当地华人透露,去年七八月,约翰内斯堡曾下起一米多深的大雪,当地交通几乎陷入瘫痪。记者倒是想,若打到世界杯半决赛或决赛时出现此种天气,届时球场将是怎样一番景象。自1978年阿根廷世界杯后,已经32年没人亲眼见过在大雪天里踢世界杯比赛的“盛况”。人们只能在纪录片中,重温肯佩斯在那分不清纸屑和雪花的一片白茫茫中进球的经典时刻,7月12日的约翰内斯堡足球城,会上演期待中“六月飞雪”奇观吗?

本报约翰内斯堡专电 特派记者 刘超峰

世界杯带热南非游

右图:几名中国球迷在好望角合影(6月15日摄)。风光秀丽的南非是世界著名的旅游国家,南非世界杯的举行不仅吸引了很多中国球迷前去观赛,旖旎的风光也引来众多中国球迷游客。在最著名的风景区好望角,每天都有大批的中国球迷观赛。

下二:南非地处地球最南端,每年的6、7月是南非的冬季,也是旅游淡季。但2010年世界杯在南非的举行使得众多游客纷至沓来,带来了个特殊的旅游旺季。图为游客在开普敦的好望角海边拍摄风景。

均为新华社发



“足球寡妇”不如变身“实习球迷”

新华社长春6月22日体育专电(王瑞奇 王昊飞)南非世界杯足球赛已经开赛整整10天。随着各球队角逐日渐激烈,赛场外各国球迷的看球热情也“渐入佳境”。在吉林省长春市,与往年不同,本届世界杯期间,很多球迷太太、球迷女友“在逆境中求生存”,成功摆脱“足球寡妇”的悲剧身份变身“实习球迷”,一触即发的战火瞬间化解。

往届世界杯期间,球迷的太太、女朋友们常抱怨自己的另一半因为看球冷落了自己,活生生把幸福小女人变成了“足球寡妇”。记者在采访中发现,本届世界杯期间,越来越多的女性放弃了以往疯狂购物、暴饮暴食等不理智的宣泄方式,开始用积极的态度应对另一半世界杯期间的“变心”,用“爱夫及球,与夫同乐”的方式把自己的另一半“抢”回来。

长春市潘女士的丈夫是个铁杆球迷,她告诉记者,自己和丈夫结婚15年,经历了四届世界杯,而丈夫不管白天黑夜,都是球场

不落。潘女士说,“因为世界杯,我们俩没少闹矛盾,我跟他吵过也哭过,乱买东西,乱吃东西这些办法都用过,但都没什么效果。今年世界杯,我早就猜到他还是会场场不落,所以干脆跟着他看吧。我看了几场还挺热闹的,而且我看球之后,他反倒跟我说话了,也挺好的!”

正在读大学的小沈跟球迷男友正处在热恋期,男朋友要看球,自己又不想跟男朋友分开,小沈只好跟着男友一起看。“刚开始看不懂,就是干坐着。男朋友就跟我讲,这个是八卦杂志上谁谁的老公,那个是谁谁的男朋友,球星跟八卦女性对上号了,我觉得挺有意思的。后来我发现有的球星挺帅的,就觉得足球也挺有看点的。”她说。

尽管这些女性球迷目前只是“实习”的水平,但如果真能通过变身“实习球迷”的方式,缓和世界杯期间自己与老公或男朋友的关系,化对立为和谐,也不失为一着明智的好棋。

业余球员也疯狂

新华社惠灵顿6月21日体育专电 新西兰队在20日球队1:1战平卫冕冠军意大利队的比赛中起用了一位业余球员。结果充分证明,没有工资可领的业余球员也可以在世界杯的大舞台上与收入数百万的职业球员同场竞技。

赫伯特在比赛末段将29岁的安迪·巴伦替换上场。效力于惠灵顿业余俱乐部的巴伦是个银行官员。新西兰记者托尼·史密斯在《新西兰邮报》中写道,赫伯特总共选了4位业余球员参加南非世界杯,为此他还受到了前新西兰队球员的批评。

史密斯还对比了新西兰队和意大利队所在国家的基本情况。意大利足球人口共有490万(其中包括3541名职业球员),这个数字甚至多

于新西兰国家的总人口数。新西兰的足球人口在20万人以下,职业球员更是仅有区区25人。

巴伦也同样入选了去年11月新西兰队与巴林队的世界杯预选赛大名单。他的经历表明,并非只有高薪的职业球员才能在足球场上找到自己的位置。“一点也不错,这就是我们球队中的情况。我们也确实拥有球星,比如内尔森,”他说,“但是我们是一群努力工作的人,我们去全力争取满意的结果,就像前两场比赛那样。这就是我们的新西兰队,我们队内的精神所在。”

谈到球队队平意大利时,巴伦说:“这又是属于新西兰的一个特殊时刻,而我们现在正在创造历史。比赛中我们有点被动,但我们的防守很出色,我们配得上这结果。”

津津乐道

看球?看美女?

不知为何凡是体育比赛,都要和美女挂上钩!而美女呢似乎也很习惯于借助体育比赛作秀,秀身材、秀长相……足球世界杯的赛场上虽然没有拉拉宝贝们激情热舞,但舞台上则成了她们作秀的绝佳地点。

要说看球,来自各国的球迷们在十万八千里的中国,所谓的足球宝贝也是性感登陆各家平面媒体。其实这些美女们无外乎就一个共同点,身着比基尼,摆出雷同的姿势。看来,这些美女宝贝们好像长得都一样,不同的或许就是她们身上不同颜色的比基尼了。哎!每到世界杯,就弄出一帮宝贝们“增色”版面,也不怕弄出个审美疲劳?

再说这世界杯赛场,各国美女球迷们争奇斗艳。电视转播者也不时用手机摄像头捕捉这些“靓影”,好在电视转播者们还算有经验,没有因为捕捉“靓影”而忽视了赛场上的精彩。我一直在想,如果哪天真遇到个什么“生瓜蛋”,或许他还真就会为了播美女,而错过播放进球时刻。所幸这样的事还没有发生,否则,我想那个“生瓜蛋”必会成为被老板开除的“倒霉蛋”。

所谓的美女球迷其实是伪球迷

居多,她们大多“潜伏”在酒吧里。她们没有固定支持的球队,没有固定喜欢的球星,哪家踢得好就叫哪家的;哪球员帅,就喜欢谁。于是乎,我在酒吧里一看到那些欢呼雀跃的美女们就会想到左右摇摆的墙头草。“这人长得可真丑!”“哇,这个球员好帅呀!”俊与丑已然成了美女们评价比赛的标准!每每听到美女们这样的言论,当然了,那些见了美女就迈不开腿的男人们,一定会去获得望远镜,他们那种谄媚的嘴脸让人感到恶心!这些男人究竟是来看球的还是来看美女的,或是还有别的什么目的?有了这样的经历,也就决定不再去酒吧看球。

看球?看美女?应该建议国际足联在世界杯比赛期间,应该在赛场上安排美女拉拉队表演,当然,凡是购买当场比赛门票的观众可免费获得望远镜一部,望远镜费用可加在票价中,这样一来,一方面方便观众近距离看球,另一方面也解决了部分男球迷喜欢看美女的迫切心情。想必布拉特真采纳了我的建议,世界杯赚的钞票岂能不会更多?看球?看美女?管他的,何必去管别人,自己开心岂不快哉?

陈凯

数字世界杯:瑞士创造历史

新华社北京6月22日体育专电 2010年南非世界杯于当地时间21日结束了第11场比赛,小组赛第二轮全部结束。瑞士队虽然0:1不敌智利,但依然创造了世界杯历史上最长不失球纪录。葡萄牙队7:0大胜朝鲜队,西班牙队2:0击败洪都拉斯,也都改写了世界杯的一些纪录。以下为第11比赛日的数字化诠释:

559——在21日南非世界杯H组第二轮比赛中,开场半小时即被罚下一人的瑞士队终于在智利的狂轰滥炸下0:1告负,但即使此球也是对对方越位在先。瑞士队在裁判的乱判之下憾负,但依然创造了世界杯上连续559分钟不丢球的新纪录。

6——葡萄牙队6名球员打入7粒进球,单场进球人数在世界杯历史上排第二。在1974年世界杯上,前南斯拉夫队9:0击败扎伊尔队,共有7名球员进球。葡萄牙也是世界杯历史上第二支在下半场打入6个球的球队,此前只有匈牙利队在1982年完成过。而C罗无疑是进球者中最兴奋的一个,因为这终结了他此前18个月的国家队进球荒。

5——大卫·比利亚的进球让他的世界杯总进球数达到5个,追平了“秃鹫”布特拉格诺、莫伦特斯、希耶罗和劳尔。如果不是罚失点球,比利亚现在已经是为西班牙在世界杯上进球最多的球员。

1分20秒——首次参加世界杯的智利球员苏亚佐开场1分20秒就吃到黄牌,是本届杯赛吃牌最快的球员。而裁判的“心狠手辣”也为比赛定下了基调,来自沙特的主裁判加姆迪全场对10名不同球员出示了1张红牌和9张黄牌,超越德国对塞尔维亚一战的西班牙主裁判温迪亚诺创造了本届世界杯的掏牌新高。



南非世界杯进行得如火如荼,河南球迷、阿根廷队的忠实拥趸、著名工艺美术大师王书品特为阿根廷主帅马拉多纳手工打造一件高50厘米的银铜浮雕肖像,预祝阿根廷队夺冠。
本报记者 栾月琳 摄